
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 8 dias do mês de Setembro de 2009, às 10:00, no Auditório da Prefeitura Municipal, do município, MACEIÓ, Estado AL, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Adalberto Ramos Cássia, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Amilton Diniz Botelho - FUNAI - Fundação Nacional do Índio
Ana Paulo Modesto - Secretaria Municipal de Assistência Social
Antonio Campos de Almeida - Coordenadoria Municipal de Defesa Civil
Carlos Alberto Ferreira Pacheco - Secretaria de Finanças
Cláudia Cristina Vasconcelos C. Pessôa - Secretaria de Promoção do Turismo Industria e Comércio
Diogo de Moura Maia - 20ª Circunscrição do Serviço Militar - Exército Brasileiro
Dione Deise Laurindo Pereira - Secretaria do Planejamento de Maceió
Edneide de Araújo Alves - Secretaria Municipal de Administração e Patrimônio
Giselio de Almeida e Silva Júnior - Secretaria Municipal de Finanças
Ivã de França Vilela - Secretaria Municipal de Controle e Convívio Urbano
Jairo Calado Cavalcante - Secretaria Municipal de Saúde
João Ferreira de Lima - Associação dos Deficientes Físicos de Alagoas
Jose Heleno de Souza - FUNAI - Fundação Nacional do Índio
Lailson Ferreira Gomes - Instituto de Terras e Reforma Agrária de Alagoas
Maria Cicera de Oliveira - Secretaria Municipal de Esporte e Lazer
Maria das Graças Tenorio Sammur - Guarda Municipal de Maceió
Marilia Correia das Neves Gomes de Melo - Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanização
Maurício Sarmento - Sindicato dos Agentes de Saúde de Maceió
Osvaldo Breda Barbosa - Rádio Gazeta
Tácio Rodrigues Batista de Oliveira - Secretaria Municipal de Planejamento

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MACEIÓ e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
O Mapa do município ainda não foi concluído 

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
O Mapa do município ainda não foi concluído 

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
A Base Territorial de Maceió ainda não foi concluída, ainda é necessário muito trabalho dos integrantes deste setor para finalizar este trabalho, será de suma
importância o auxílio das entidades com esta competência no âmbito municipal.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Os participantes que representaram a Secretaria de Planejamento e da Defesa Civil se colocaram a disposição do IBGE para disponibilizar os seus arquivos
relativos ao Plano Diretor do município, bem como os diversos trabalhos neste sentido realizados por essas instituições.
Os representantes da FUNAI se colocaram a disposição do IBGE para realização de todas as reuniões nos municípios em que houver reserva indígena no
Estado de Alagoas, visando facilitar o acesso do IBGE a estas comunidades, e que os índios possam participar do Processo Seletivo Simplificado.

Outros Assuntos:
Foi feito questionamento pelo representante da ADEFAL se o questionário contemplaria perguntas relativas a Portadores de Necessidades especiais, no que
foi prontamente respondido afirmativamente.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Academia Alagoana de Cultura, Câmara de Vereadores de Maceió, Corregedoria Geral do Tribunal de Justiça de Alagoas, Deputado Estadual Judson Cabral
(PT), Deputado Estadual Paulo Fernando dos Santos (PT), Desembargador Tutmés Ayran - 1ª Câmara Cível do Tribunal de Justiça de Alagoas (TJ/AL) ,
Guarda Municipal de Maceió, Igreja Católica ? Padre Manoel Henrique, Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA), Prefeitura Municipal de
Maceió, Prefeito do Benedito Bentes ? Silvânio Barbosa,Procuradoria Geral do Município de Maceió, Rádio Jornal, Secretaria Municipal de Administração RH
e Patrimônio, Secretaria Municipal de Assistência Social, Secretaria Municipal de Comunicação Social, Secretaria Municipal da Construção da
Infra-estrutura,Secretaria Municipal de Controle Interno, Secretaria Municipal de Direitos Humanos, Segurança Comunitária e Cidadania, Secretaria Municipal
de Educação, Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, Secretaria Municipal de Habitação Popular e Saneamento, Secretaria Municipal de Infra Estrutura e
Urbanização, Secretaria Municipal de Proteção ao Meio Ambiente, Secretaria Municipal de Saúde, Sindicato de Trabalhadores Rurais de Maceió,
Superintendência Municipal de Transporte e Trânsito, TV Alagoas, Vereadora Heloísa Helena (PSOL), Vereador Pastor João Luiz (DEM).

Participaram da Reunião representando o IBGE:
Carlos Augusto Menezes de Souza - Coordenador operacional do Censo em Alagoas
Claudia Saldanha Ribeiro - Coordenadora Técnica do Censo em Alagoas
Igor Pablo Neiva - Coordenador das CMGE´s em Alagoas
Alberto Jorge Cavalcanti - Coordenador de Divulgação
Rafael Vieira Guedes - Analista Censitário

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


